
５　部門別研修（レポート交流について）感想・意見

○他校の実践を直接聞ける機会は大事だなと感じました。他の先生のすばらしい実践やアドバイスを聞くことができてよかったです。（同様意見　２９）

○発達支援センターの石岡先生からの助言もいただけて大変参考になりました。（同様意見　２）

▲グループの方々に協力いただき無事に研修ができました。ただ、レポート内容によって人数差が大きく、欠席の方もいたため、内容が異なっていても同じグループにするなどして、もっと

他校の方と交流できると良かったです。

○共有ドライブから該当のレポートを探すのが大変だった。

○司会でしたが、参加した方が皆さん話題豊富で、進行に困る事なく、有意義な時間を過ごすことができました。

○研究テーマに沿ったレポートで、よかったです。

○同じような悩みを抱えてがんばっている仲間がいると感じました。

○各校の実践報告、また山岡先生のご助言がとても勉強になりました。

○素晴らしい教材をもらうことができました。そのように、教材や良かった授業や取組の交流は、大変有意義な時間でした。（同様意見　２）

▲欠席が多くて残念

○近隣の学校との交流できたが、レポート３本しかない中長かった

○昨年までの形式より書きやすかった。いくつかテーマを用意されていたのが良かった。

〇どの学校も苦労しながら頑張っていることが分かり、励まされた。

〇少ない人数で時間いっぱい詳しく話し合いができました。（同様意見　４）

〇レポートを印刷するのを忘れていたので、聞くことで参加しましたが、特別支援の子達は実態が違うので難しいと思いました。

▲とてもよかった。もっと簡便なレポートでもいい、となるともっと良い。

〇中学校、そしてその先の進路についてしることができた

〇レポート交流するにはちょうど良い人数でよかった。

〇レポート内容にかかわらず、小中の交流や、いろいろなことが聞けて勉強になった

▲レポートを通していろいろと話したり聞けたりして交流できてよかったです。レポートは各自で印刷して、当日でもよいのでは。データは事務局で集約して

〇書籍、教材、貴重なお話など、たくさん聞けてとても充実した研修となりました。

〇双方向でのやりとりは、やはり良かった

〇小グループの話し合いもとっても良かったです。小学校ですが、中学校の先生の生の声が聞けてよかったです。レポートも今後の実践にいかしていきます。ありがとうございました。

改善意見
○リモート会議に慣れてしまったためか、レポートの読み合わせだけであるならば、集まって交流する意味が薄まってしまった。

○時間が不足していたように思います。

○レポートが障教部のドライブにない学校があったので、メールなどで連絡があると良いと思ったグループが細かすぎる

○レポートは、各自自分のグループの人数分、15枚程度を印刷して持参のほうが作業的に簡単かと思いました

○レポートは自分のものを必要数印刷して持参する形が良い。○若い方や特学の経験の少ない方のアドバイス的な場になりがちになっている。目的をそういう内容にしてはどうか。

○参加者がグループの方のレポートをフォルダから探して、印刷して持参するのも大変なので…。また、そうしやすいようにフォルダを分けていくとすると、次年度担当する方が大変なので

…。

〇講演会にしましょう。いつも同じ話パターンになるから。小中のどちらかに司会が片寄っていて大変。小中に分けるとか。
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感想・意見
○グループ研修で、各項の取り組みを知ることができて大変有意義でした。また楽しく交流できて、横のつながりが広がりました。（同様意見　４５）

○中学校の先生が少なかったので、他の中学校の話も聞けたら良かったです。

○小中混ざっての交流で、共有してやっていくことの大切さを感じた。

○グループの人数がかなり違ったので、レポート内容が違っても同じくらいの人数にしてくれると助かります。人数が少ないと時間が余るし、人数が多いと時間が足りない感じでした。

○他校で行っているSSTの内容がすごく勉強になりました

○中学校卒業後の進路を知れたりアドバイスをたくさんいただけたりして良かった

○中学校所属のため小学校での活動について聞くことができて良かった。

○ざっくばらんな交流で、リラックスして勉強できました。

○結果としていろいろな情報交換ができてよかったですが、司会の先生が頑張ってくれたためでした（元々司会役の先生が不在のため急遽違う方が引き受けてくださいました）。

９０分と時間が長いので、次のようなことを検討していただければと思います。「グループの人数を増やす」か「設定時間を短くする」か「途中に休憩時間、という文言を入れる」

（同様意見　２）

○自立活動教諭の話、勉強になりました。

○司会の先生がいらっしゃらなかったので、2人体制くらいにしてはいかがでしょう。

○当日参加できませんでしたが、事前にレポートがデータで送られてきていたので目を通すことができ参考になりました。

○時間が長く感じましたが、グループの中で普段の困り感を共有することができた。

〇司会担当がいなくて…。みなさんうまいことすすめてくれました。特支・通級情報を交流できました。

〇各校でいろいろな教材がパソコンで作られているので、それを管内で共有できるシステムを構築してほしい。（例えば今回のレポート配布のように）

〇小学校の先生方の指導について詳しく聞けて大変勉強になりました。ただ時間が長いでs。

〇日頃の悩みなどを聞いていただけて良かった。4人（名簿上は5人でした）のグループだったので、お互いにたくさん話ができた。

改善意見

話が何の方向性もなく、ただ話してるような感じであまり身にならないと思う

南部

【事務局見解】

・概ね有意義だったとの声が多数を占めているが、欠席者が多くグループの人数に差異が生じ、結果、時間を有効に使えなかったグループもあった。引き続き、部会員に研究会への積極的な参加を呼

びかけると共に、運営方法を見直していく。

・レポートの形式を変えたが、書きやすいとの声もあり、次年度も継続していきたい。
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